

比美大赛



那边为什么那么吵？哦，小熊嘟嘟和小恐龙飞飞正因为谁长得好看而吵架呢！

嘟嘟有着一身粉红的皮毛，钻石般的眼睛，棕色的圆鼻子，脖子上挂着白色的蝴蝶领结，这么一看秀气极了。

飞飞也不甘示弱，说：“我一身绿毛，天天龇着牙笑，脸上还有粉嫩嫩的腮红。我也有不同之处，那就是我的头上有一顶皇冠，那样显得我神气极了。”

它们异口同声地问我：“主人，您觉得我们谁更好看呢？”

我沉思了一会儿说：“嘟嘟。”飞飞生气地看向我，而嘟嘟却一脸得意。

我又说：“飞飞最好看了。”这次飞飞很高兴，可嘟嘟却一脸沮丧。

飞飞看见嘟嘟那么伤心，安慰道：“嘟嘟，你别难过了，其实我们各有优点，同时也存在着缺点。所以，我们不能因为谁好看或者谁难看而伤心，我们俩其实都很漂亮哟！”

这时，嘟嘟露出了甜甜的微笑，它俩都笑了，我也忍不住地笑了起来。这就是发生在我家的一场内部比美大赛。

南通师范学校附属小学三(10)班 黄萱

指导老师 张燕

我家的动物园



告诉你们一个小秘密，我的家其实是个奇妙的动物园。在这里，每个动物都很神奇。你们想要来看看吗？下面就由我来给你们介绍介绍吧！

看，迎面走来的是熊猫爸爸。他有胖胖的四肢，看起来格外逗。他在有阳光的地方，看起来白白的。可一到黑暗的地方，就黑成一团。这颜色变化可真像熊猫啊！平时他就是只懒懒的熊猫，这不，刚吃完饭，他就悠闲地在沙发上看电视。

接下来，让我们走向房间，正在洗头的是爱说话的鹦鹉妈妈。鹦鹉妈妈看见刚放学回家的妹妹没有换鞋子，把地上踩得全是泥巴。妈妈大声叫道：“站住，快把鞋子换了，别忘记把自己的鞋子洗干净，地也拖干净，还有……”她又看见沙发上的熊猫爸爸，忍不住说了起来：“天天就知道看电视，什么活儿都不帮，你可真懒！”

当然，我们这个动物园还有三只调皮的小猴子，分别是我和两个妹妹。一会儿，我们打倒书桌上的颜料，一会儿偷吃点心，一会儿又偷偷用了妈妈的化妆品……这个家可真热闹，乱成了一锅粥。

我们家这个动物园很有趣吧！你想不想来我们家做客呢？我们可是十分欢迎的哦！

南通师范学校附属小学三(11)班 李媛媛

指导老师 唐宁

四季之美



四季总是在不断变化着。春季，百花怒放、争奇斗艳；夏季，太阳高照、大雨倾盆；秋季，枫叶齐落、红叶似火；冬季，北风呼呼、大雪纷飞。四季是这么美，她为大自然换上了一件又一件新衣，让我们的世界更加美丽。

一位叫“春”的仙女悄然来到，她用绿色的衣袖拂去冬天的寒冷。小花、小草和大树被她的美貌吸引了，开始自由地生长发芽；远处的鸟儿从南方飞回来与春一同玩耍；春看见了大地的旧衣服，便亲手织了一件绿衣裳；她化作蒙蒙细雨，告诉竹笋们她已经回来了。竹笋们探出头来，享受着春送给它们的礼物。

夏季，绿油油的水稻轻轻地摇摆着，看到有人来了，立刻向她慢慢招手；豆荚拼命向上爬，豆子争先恐后地想看外面的景色；玉米裹着一层绿色的纱衣，一排排整齐的玉米粒映入眼帘。环顾四周，这里种满了各种各样的果树。小苹果们在大树妈妈的手臂上待着，它们个个又大又圆，透着一股诱人的清香。

秋季，小动物们都准备着过冬。一队咖啡色

的小松鼠摘了许多又大又硬的松果，藏在了树洞里头，为寒冷的冬天做准备。瞧，小蚂蚁们也十分繁忙，它们个个背着重重的粮食，排着整齐的队伍，把一袋袋的食物运进家中。

一个叫“冬”的仙女，摇了摇裙摆，天空突然下起了白雪。小朋友们得知下雪了，三五成群出来玩，有的打雪仗，有的堆雪人，还有的滚雪球……大家玩得不亦乐乎。刹那间，到处都是欢声笑语。

一年有四个季节，而每个季节都有它的独特。

南通师范学校附属小学三(7)班 陈艺彤

指导老师 邢琪

冰雪运动

我生长在江苏南通，但是妈妈是一个土生土长的东北人。去东北领略冬天的风景是我一直以来的心愿，今年冬天，我就实现了我的愿望，如愿和姥姥一起去了辽宁沈阳。

那里白雪皑皑，湖面上结了一米厚厚的冰。小姨说：“这正是玩冰车的好时机。”我们就带上冰车出发了。去丁香湖的路上，我满脸疑惑地问图图：“我俩那么重，冰面不会被砸个洞吧？”图图信心满满地说：“丁香湖的冰那么厚，就算跑上来一台拖拉机也不会破洞，你就把心放在肚子里吧！”我半信半疑，始终有点不放心。

说着说着，我们已经来到了目的地。我被眼前的一幕震撼了，丁香湖一眼望不到边，湖面上的冰如同一面大镜子。有很多大人和小朋友在一起玩冰车，热闹非凡。

我和图图像脚下生了风似的，飞奔到冰滑梯的入口处，然后“呲溜”一下滑了下来，那种感觉真是太刺激啦！

接下来，我坐上了木质冰车，让小姨父在前面拉，只听“三、二、一”，小姨父全速向前冲。我和图图轮流坐，累得小姨父满头大汗。

突然，我灵机一动，提议：“图图，我们一起来拉姥姥吧！”图图接受了我的建议，于是我们一起邀请姥姥上车。图图在前面拉，我在后面推，我们两个合作得很好，姥姥开心地笑了。

结束了游玩，回到家中，我还久久沉浸在冰车的快乐之中。

这个寒假，除了冰车，我还体验了滑雪，也见到了许多在南通没有见过的东西。寒假生活充实而丰富，这些愉快的童年记忆会伴随着我快乐地成长。

南通师范学校附属小学四(2)班 花宇泽

指导老师 曹新星

最棒的礼物

临近春节，我跟着爸爸妈妈回到老家，和爷爷奶奶一起过年。

除夕一大早，我刚起床，奶奶神秘地告诉我：“罗享，快来，你爷爷要送你一个特别的礼物。”我一听，兴奋地问道：“是什么呀？”“天机不可泄露。”奶奶故意卖关子。到底是啥礼物呀，我好奇地跟随奶奶来到大门口。

“啥也没有啊！”我环顾四周，疑惑地问奶奶。奶奶笑眯眯地说：“别急呀，跟我来。”奶奶带我一路往外走，来到了门前的小河边，天哪！我看到了什么！我简直不敢相信眼前的情景：只见河面上漂着一艘拴着绳子的蓝色小船，它停泊在芦苇丛边，正安安静静地等待着主人的到来……“哇！”我激动地大叫了一声，“这是给我的吗？”奶奶乐呵呵地说：“那是当然。”我竟然拥有了艘小船，这也太令人开心啦，我乐得一蹦三尺高！

这时，爷爷走了过来，说：“罗享，现在你想划船吗？”“要要要！”我的头像小鸡啄米似的狂点。爷爷拿来了两支船桨，小心翼翼地把我扶上了小船，他也上了船，坐在我的身旁。

我和爷爷开始划船啦！有了上次去安吉漂流划船的经验，加上爷爷的再次指导，我用起船桨来得心应手。我们沿着小河的流向划呀划呀，从这头划到那头，从这边划到那边，真是太有意思啦！我快乐地划着船，兴奋地和爷爷聊天。

小木桨推开层层波浪，水中的鱼儿大概被我的笑声吸引，时不时跃出水面，和船桨玩起了捉迷藏。这时，温暖的阳光洒在河面上，像给水面撒了一把闪

闪发亮的碎金，美丽极了！我和爷爷划呀划呀，笑声在河面上久久回荡。

我的小船是爷爷送的，它虽然没有汽笛，也没有船帆，但它是收到的最棒的礼物！

南通师范学校附属小学四(2)班 罗享
指导老师 曹新星



我的乐园

鸟儿的乐园是天空，因为在那它可以展翅飞翔；小马的乐园是草地，因为在那它可以自由奔跑；小鱼的乐园是河流，因为在那它可以尽情游戏。而我的乐园就是一家小小的书店。

虽然书店坐落在喧闹的商场里，但一点也不影响书店里安静的读书氛围。只要一走进书店，迎面扑来浓浓的书香，使人的情绪一下平静。书店里书本摆放得井然有序。走进门，首先看到的是最新出版的热门图书，然后是一些畅销书籍，再往后就是儿童文学书。在最里面，摆放的就是一些得过大奖的经典好书了！书店还特意准备了桌椅，让大家可以坐在椅子上翻阅书籍。

我一有空就会去那儿逛逛，看看书。每次我去书店时，会先去儿童文学区精挑细选几本书。挑书时是最有仪式感的，我就像一位老师在挑选自己优秀的学生去参赛一般，选得非常慎重，生怕漏掉一本好书。接着，我找一个座位坐下来，津津有味地看起书来。

每次看书，我都像一条小鱼遨游在书的海洋里，又像一个沉睡在书里的梦中人，不想被人叫醒。我一会儿在三体文明中探索，一会儿了解宇宙起源的秘密，一会儿为三国中英雄人物的结局感到惋惜，一会儿又因为漫画中主人公讲的一个笑话而哈哈大笑……

每次来到这里，我都会得到一次成长。《阿甘正传》里说，生活就像一盒巧克力，你永远不知道下一刻会是什么味道。我觉得这书店就像是那一盒有魔法的巧克力，你永远不知道下一次来书店会有什么收获，是赞叹，是高兴，或是感慨这种开盲盒的感觉，真是妙极了！

这就是我的心灵乐园，一个小小的书店！

南通师范学校附属小学四(2)班 宁峰
指导老师 曹新星



新春第一讲

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”在这欢天喜地的日子里，爷爷奶奶来到南通过年，我打算送给他们一个神秘的新春礼物——我的新春第一讲。

为了做好这次讲解，前一天晚上，我把讲解词认真地复习了几遍。第二天早上，我把自己打扮得帅帅的、酷酷的。在去往南通博物苑的路上，我神秘地说：“爷爷奶奶，我要送你们一个礼物，那就是带你们去南通博物苑听我亲自讲解。我可是南通博物苑正式的小小讲解员哦，你看，这是我的讲解证。”我在他们眼前自豪地晃了晃我的证件。

到了展厅，在他们期待的目光下，我清了清嗓子，声情并茂地开始了讲解：“欢迎来到江海古韵展厅……”现在我已经不会再像第一次讲解时那样提心吊胆、紧张害怕，脸不再红彤彤的，手不再死死地拽着衣角，也不再结结巴巴了。这一次，我更加从容、自信。因为爷爷奶奶没怎么上学，我担心他们听不懂，于是我把深奥的文字表述换成一些日常大白话讲出来，我的声音非常清晰、洪亮，语调有快有慢、有轻有重、抑扬顿挫，手非常自然地指向了文物，眼睛也正视着爷爷奶奶，不断地与他们进行着目光交流。我心中似乎有一团火，热烈又迫切，希望把自己知道的一切向爷爷奶奶展示。

讲解结束时，爷爷奶奶给了我一个大大的赞。我如释重负，更感到意犹未尽、心潮澎湃。爷爷奶奶高兴地说：“这真是我们收到的最好、最棒、最精彩的新春礼物！”

南通师范学校附属小学四(2)班 蒋沐寒
指导老师 曹新星



南通师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉